



从严从实 打好疫情防控战

关键时刻有组织 关键岗位有党员

我区党员干部勠力同心奋战“疫”线

本报讯(记者 郭杰 励佳 通讯员 戴晶晶)从分发物资到入户宣传,从场所消毒到执勤,从传达防疫政策到安抚群众情绪……面对复杂严峻的疫情防控形势,连日来,全区广大党员和党员干部积极投身“疫”线,争当宣传员、守护者、战斗员,用行动守护群众生命健康安全。

“我是党员,有需要第一时间联系我。”“我报名,随时都能上岗执勤。”11月16日上午,我区东港一新交付居民小区由于与新冠病毒阳性感染者存在关联,需要实行封控管理。关键时刻,该小区内60余名党员在业主群主动报名,参与封控期间小区的物资分发、人员管理、卫生保洁等各项工作。当晚,该小区常住党员就地成立小区临时兼合式党支部,统一指挥调度党员参与开展各项疫情防控工作。“参与兼合式党支部组织的防疫工作,是我作为党员义不容辞的职责,也是为守护家园安全作出的一份贡献。”该小区党员志愿者说。

身着密不透风的防护服、跑上跑下递送物资、白天黑夜轮班值守……虽然疫情防控工作繁重琐碎,但报名参与的党员志愿者没有一人喊苦喊累。他们还充分发挥“人头熟”的优势,带动同小区的亲朋好友积极安抚居民情绪,做好宣传引导工作,确保了整个小区疫情防控工作的高效有序开展。

昨天上午,伴着绵绵细雨,大千新居民党支部的党员志愿者早早来到核酸检测采样点开展各项疫情防控工作。在他们耐心细致的指引下,群众自觉排队,保持安全距离,有序进行核酸采样。“作为一名在普陀生活工作的新居民和共产党员,我有责任参与到疫情防控工作中,为守护群众的生命健康安全贡献力量。”大千新居民党支部书记杨秀青说。

新居民党员志愿者、封控小区党员在关键时刻挺身而出,积极投身疫情防控志愿工作,守护家园和群众安危,是当前全区各级党组织和广大基层党员干部勠力同心奋战“疫”线的一个缩影。

连日来,我区不断激活竞赛机制,发挥小区兼合式党组织“哨点”“阵地”作用,组织全区360余名机关党员干部、15支党员突击队赶赴居民小区、广场、网格防控要点区域,实施重点区域核酸检测工作。同步发动全区989个基层党组织、1.9万余名党员、1900个微网格落实备战准备。

目前,全区206支党员队伍已驻点开展服务,落实交通运输、医疗救治等各项保障工作。我区还以小区楼道为单元,制定“最小单元联络卡”,落实“五包一”职责,做到每楼每户每人全覆盖,通过生活物资定点配送、核酸定点采样,实现疫情防控“点对点、心连心”。

此外,相关部门全力做好物资保障工作,我区民生商品供应充足,价格稳定。



党员志愿者参加执勤工作。 记者 李代忠 摄



党员志愿者搬运防疫物资。 记者 诸葛晓明 摄



党员志愿者引导市民有序进行核酸采样。 记者 罗沛文 摄

依法履职尽责 建设法治政府 区政府举行宪法宣誓仪式

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 徐祎)“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”昨天下午,包括区政府今年以来任命的区政府工作部门负责人,区政府派出机构、直属事业单位的正副职等,共35名国家工作人员面向国旗,向宪法郑重宣誓。

宣誓仪式上,全体人员肃立,奏唱《中华人民共和国国歌》。随

后,由领誓人左手抚按《中华人民共和国宪法》,右手举拳,领诵誓词,其他宣誓人在其身后方列队站立,跟诵誓词,作出了忠于宪法、忠于祖国、忠于人民的庄严承诺。

据悉,国家工作人员宪法宣誓仪式是根据《中华人民共和国宪法》《国务院及其各部门任命的国家工作人员宪法宣誓组织办法》等要求举行的,旨在进一步激励和教育政府工作人员忠于宪法、遵守宪法、维护宪法,依法履职尽责,推进法治政府建设。

促进各民族交往交流交融 民族团结进步宣传月活动开展

本报讯(通讯员 刘晓晓 记者 徐丽佳)组织少数民族群众积极参与公益活动、在学校开设民族团结教育课程、企业举办少数民族职工联谊和座谈会……月初以来,我区以多种形式广泛开展2022年“普心铸牢共同体”民族团结进步宣传月活动。

宣传月活动主题为“铸牢中华民族共同体意识,促进各民族交往交流交融”,重点围绕宣传贯彻中央和省民族工作会议精神、开展铸牢中华民族共同体意识主题教育、推广国家通用语言文字以及宣传身边的民族团结进步先进典型等四个方面进行。“开展宣传月活动,是学习贯彻党的二十大精神的一项重要举措,也是加强新时代民族工

作的一项重要内容,有利于巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系,加强各民族大团结,助力现代化新普陀建设。”区委统战部相关负责人介绍,目前,我区户籍在册的少数民族人口1200余人,流动少数民族人口9600余人,涉及43个少数民族。

另据了解,近年来,区委统战部扎实推进全区民族工作高质量发展,在全市范围内率先成立区级民族团结进步促进会,成功创建省级民族团结进步重点培育单位2家;为少数民族流动人口积极提供法律援助、子女就学等帮助;组建了全市第一支少数民族群众志愿服务队。

“最美邻居”奏响邻里和谐乐章

雷子晖

日月谈

2022年舟山市“最美邻居”名单近日出炉,我区金友年、杨永法2人入选。

俗话说,“邻居好,赛金宝”。邻居关系是社会关系的重要组成部分,承载着情感沟通和相互支持的重要功能。可随着城市化发展,居住方式由“院落”变成“高楼”,加上日常工作生活忙碌,不少邻居却成了陌生人,相互间的帮助更是稀少,这加重了城市里人们的孤独感和无助感。打破隔膜,让邻里关系和睦友爱、充满温度,是城市急需解决的问题。我市“最美邻居”评选以“睦邻、和谐、共富”为主题,着力放大质朴的邻里之情,这种探索和努力值得点赞。

“最美邻居”正能量,激励更多人争做“好邻居”。邻里文化产生于家庭,交流于邻里,影响于小区,得益于社区,其中起重要作用的是居民。点滴微光,汇成星河。更多居民见贤思齐、互尊互爱、乐于奉献,就能让邻里关系更加和睦融洽,人居环境就会更加温馨舒适,城市就会更加温暖乐章。以我区两位“最美邻居”荣誉获得者为例,沈家门街道泗湾社区志愿服务队金友年热心服务群众17年,体现出“把居民事当作自己事”的忘我奉献;东港街道中昌社区老年大学校长杨永法带领银龄先锋队积极参与文明城市建设和疫情防控,撑开了小区和睦共处一方天地……邻里相处中,总有那么一些人和事感动着我们,这些“最美邻居”就是一道城市靓丽风景线。

我区在全市首次开展大综合一体化“三合一”联调会商 让基层综合执法“接得住”“管得好”

实干争先 跨越发展 建设现代化新普陀⑨7

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 胡静卫)近日,沈家门街道接到一起兴建路某理发店涉嫌违规使用童工的投诉,随后,街道向区综合行政执法指导办公室发起协审需求。在区综合行政执法指导办公室牵头下,来自区人民检察院、区司法局、区人力社保局、沈家门街道的相关负责人以及退休法官和公职律师代表,在区“大综合一体化”行政执法协同指挥中心法制审核专区,开展“三合一”联合会商,对该案件进行讨论磋商。

据悉,这也是我区在全市首次开展“三网一庭”法制审核、司法联动审核、检执联动三种机制“三合一”联合会商。

会上,作为案件承办单位的沈家门街道介绍了该案办理过程中存在的疑难问题,与会人员重点围绕使用童工行为的认定、用工时间的把控、处罚金额的裁量以及违法证据的固定等方面逐一进行研究分析。

区人社局作为主管部门从行为认定、证据固定方面提出了专业的处置意见;区综合行政执法局、公职律师、退休法官从法律适用、办案程序等方面提出了相应的意见和建议;区人民检察院、区司法

局从行政执法监督、行政复议等角度对案件进行细致分析和研判,提出了可操作性的指导意见。最后,此次会商达成一致意见,认为该案违法事实确凿,建议案件承办单位沈家门街道依法对当事人作出行政处罚。

“随着‘大综合一体化’改革的深入推进,执法事项划转急剧增多,队伍整合下沉速度加快,特别是改革初期行政执法事项赋权镇、街道后,镇、街道作为执法主体开展综合行政执法工作,会出现法制审核力量不够、审查不专等问题。”区综合行政执法局相关负责人告诉记者,为精准破解基层法制审核

难、合法性审查力量不足等难题,我区通过优化精简执法队伍、模式重构、制度重塑,组建专家团、建立“共享法庭”,创新推行“三网一庭”法制审核模式,让基层综合执法“接得住”,更“管得好”。

“针对基层在行政执法中遇到的案情复杂、处罚金额较大、涉及面广、违法情形分散隐蔽等疑难案件,将继续开展常态化联调会商,进一步提升基层的执法效能,从源头上提升‘大综合一体化’执法办案质量。”区综合行政执法局相关负责人介绍,目前,我区镇、街道办案量同比提升175%,新划转执法事项案件比重达25%,平均办案时间从10天下降到6天。

配合防控 人人有责



出现发热、干咳等症状,及时就医,并主动向社区报告
发现抗原自测阳性,主动向社区报告

中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作